

# EGYETÉRTÉS

Csávolszky Lajos  
tulajdonos és felelős szerkesztő.

Kossuth Ferencz  
főmunkatárs.

ADÓHIVATAL:  
BUDAPEST, IV. PÁRNÓVELDE-UTCA 3.  
Telefon száma 63-54.  
HIRDETESEK ÉS NYILTEKÉPES VÁLÓ  
KÖZLEMÉNYEK FELVÉSZ A KIADÓHIVATAL  
PÁRNÓVELDE-UTCA 3.  
JÓBESZÉD ÉS C. 31. sz. Fab. Montmartre.  
Frankfurtban a M. Daube G. L. és Társa.  
Bécsben: Danneberg J., Kumpfgasse Nr. 7.  
M. Rudolf Seifert Nr. 2.  
Hamburgban: A. Wagner, L. Wallengasse 10.  
Oppeln: A. Stübgen Nr. 2.  
Schlesien: H. Wollmer Nr. 14.  
Duitsk Miska, L. Wollmer Nr. 6-8.  
és valamennyi hirdetői iroda.

SZERKESZTŐSÉG:  
BUDAPEST, IV. PÁRNÓVELDE-UTCA 3.  
Telefon száma 55-88.  
KEZIRATOKAT NEM KÜLDÖNK VISSZA.  
CSAK IRMONTES LEVELEKET FOGADUNK EL.  
ELŐFIZETÉSI DÍJ:  
Videkre postán v. helyben házhoz hordva.  
Egy évre . . . 20 ft. Egy negyedévre . . . 5 ft.  
Egy félévre . . . 10 ft. Egy hónapra . . . 1 ft 30 kr.  
Külföldre: 3 hónapra Németországba 6 ft 30 kr.  
Francia-, Olasz-, Görög-, Török-, Görög-, Spanyolországokra, Svájcra, Romániára és Szerbiára, valamint az ottani országokba, melyek a postai-működésben tartózkodnak, negyedévre 5 ft 30 kr.  
Egy szám ára 6 kr.

## A király és a delegációk.

Ő felsége a király, ma fogadta a delegációkat. Előbb az osztrákok, aztán a magyarokat. Az osztrák delegáció nevében Chlumetzky, a magyar delegáció nevében Széll Kálmán intézett ő felségéhez beszédet. A király mindkét szónoklatra ugyanegy bezzel válaszolt, osztrákok előtt némülve, magyarok előtt magyarul mondván el a királyi választ. Így a szokás, így állapította meg az intézmény is, a gyakorlat is. Rendes viszonyok közt nem is lehetne ez ellen kifogást tennünk; de most bizony leszünk. Az alkotmányos fölfogás értelmében jogunk van ahhoz, hogy a királynak a törvényhozás rendjén tett, a törvényhozás teendőit érintő nyilatkozatairól teljes nyíltsággal elmondjuk vélekedésünket. Az alkotmányos fölfogás értelmében ő felsége királyi beszédeknek, valamint a trónbeszédnek nem olyan a jellegük, hogy föltálljanak a bíralaton. Ezekért a beszédekért nem a király a felelős. A bíralat, mely e beszédekre irányul, nem a király egyéni cselekedetét, vagy elhatározását, hanem azokat a tényezőket éri, melyek ő felségének az elhatározásaira, beszédeire, szövegezésére törvény szerinti is illetékesen befolyolnak.

Bármilyen különös intézmény legyen is a delegáció, az alkotmány keretében mozog és bár közjogi elveinknél fogva helytelen és káros intézménynek tartjuk, melyet szeretnénk alkotmányos életünkől kildobni: ez idő szerinti számunkunk kell vele. A delegáció törvény szerinti az országgyűlés küldött bizottságaként szerepel; követelt képviselői tehát legalább formászerint a népképviselői alapon nyugvó törvényhozó testületben kifejeződé népakaratnak akkor is, mikor a trón elé vonul. A delegáció elnöke, a mikor ő felségéhez szól, nem a maga nevében beszél, hanem a törvényes gyakorlat szellemében a nemzet fölfogását tartozik szemlélni, valamint hogy a király, válaszolván a delegáció elnökének beszédére, tulajdonképen a nemzethez szól.

Nos, a magyar delegáció elnöke csakugyan azon volt, hogy legalább részben a nemzeti közérzetnek is kifejezést adjon a király előtt, mikor ma a szokásos száraz chablonok helyett hazafias melegséggel beszélt a magyar nemzet nagyszerű ünnepről, melylyel im a delegációs ülésszak itt Magyarországon szűke fűvösében összehajlik. A király előtt nem szokás rögtönzött beszédet mondani. A király előtt tartandó beszédek előzetesen átmennek az illetékes bíralat retortáján s így Széll Kálmán elnöki szónoklatát minden pontjában ismerték azok a politikai tényezők, melyek hivatják és kötelezik arra, hogy a királyi választ megállapítsák. Ezért különös, és mondjuk ki nyíltan, ezért visszatetsző az, hogy a királyi válaszban egyáltalán nem találunk semmiféle visszhangot Széll Kálmán beszédének ép arra a részére, mely minket magyarokat ezuttal minden egyben inkább érint, mert ezredéves nemzeti ünnepeinkre irányulván, nemzeti közérzetünkől fakadóan tarthatjuk.

Ha se a királynak, se a delegációs tevékenység dolgában irányadó politikai tényezőknek nem volt, mert nem is lehetett kifogásuk az ellen, hogy a magyar delegáció elnöke ő felsége előtt a magyar nemzet speciális ügyéről beszéljen: akkor mi értelme lehet annak, hogy a beszédnek ép az a része maradjon teljesen megjelölve? Ha nyomoruságos közjogi viszonyaink mellett még az se lehetséges, hogy a magyar király, törvényhozói tényező minőségében megemlékezék a magyar állam ezredéves ünnepről, melynek egész rendjét egy csinálták meg, hogy annak központja mindig és mindenütt a szent korona és az uralkodó iránt való nemzeti hódolat nyilvánítása legyen: akkor inkább hagyják volna meg a magyar delegáció elnökének, hogy tartózkodjék a nemzeti gondolatok és érzelmeinek emlegetéséről, s maradjon meg a szokásos chablonok száraz formái mellett. De így az üdvözlő beszéd tulajdonképen való vezérgondolatának tűntető mellőzése, benünk magyarokban fájdalmas hatást, az idegeneknek pedig rák nézve sértő és káros fölfogásokat támaszthat.

Egyáltalán nem látjuk be, hogy oly rendkívüli körülmények közt, mint a mostaniak, a mikor az osztrák delegáció elnöke is rendkívüli módon, illőnek találta, hogy minapi elnöki megnyitójában lelkes szavakkal emlekezzen meg a magyar nemzet ezredéves ünnepről: ő felsége ne változathatott volna az eddigi gyakorlaton s a magyar delegációhoz intézett királyi válaszába ne vehet

tett volna be legalább egy rövidke nyilatkozatot, egy a nemzet érzelmeinek megfelelő szótartó arról az eseményről, mely minden magyar ember elméjében és szívében a hétköznapi gondok és érzések egész tömkelegét egységes hazafi-gondolatba forrasztja össze! Hiszen ő felsége nekünk királyunk s mint ilyen a legelső magyar ember. Hiszen ő felségének ép úgy ünnepe az ezredéves ünnep, mint a miénk s a magyar delegáció előtt ő felsége magyar királyi minőségében szerepel.

Bizony-bizony nehezünkre esik a méltatlankodásnak, érzelmeink hárborgásának a visszafogása ez előtt a rendkívül sajnálatos jelenség előtt!

Az isten szerelméért, hát micsoda szerepünk van nekünk annak a monarchiának az életében, melynek nagyhatalmi állásához elsősorban mi adjuk az erőt, s a melynek sokat emlegetett tekintélyét főképp a mi keserves áldozataink révén tartogatók fenn? Micsoda szerepünk van nekünk ebben a nagyhatalmaskodási játékban, mikor a magyar állam külön tekintélye nem talál benne se méltánylásra, se védelemre, s mikor a magyar nemzet egész érvényesítői szinte erőszakosan eltorlaszolja a magyar királyt? Avagy másképen értelmezhetik-e ezt ellenségünk, ha mi magunk bele is kényszerítjük elménkbe azt az oktatást és tarthatatlant fölfogást, hogy közjogi helyzetünk természetesen következménye a speciális magyar ügy meoldése, mikor a közügyek dolgai forognak szóban? Hiszen az efféle eljárás még a közügyes politika szemmel nézve is cselekedésben merőben ellenkezik. Hiszen az az eljárás csak azt bizonyítja, hogy a köztünk és a monarchia másik fele közt lévő viszony csakugyan a képzeltet legtermészetlenebb, mert a magyar királynak el kell némuini az osztrák császár előtt, tartania kellvén attól, hogy a mikor a magyar nemzetnek tesz kedves dolgot, fölkaklatja az osztrákok magyarellenes indulatait. Hiszen ilyenképen a trón magaslatáról tesznek bizonyosság arról, hogy hozzáink legközelebb álló szövetségünk a mi legengesztelhetlenebb ellenségünk s mi ehhez az engesztelhetetlen ellenséghez vagyunk odalánolva törvényvel és egy ostoba közjogi viszonyval.

Ép azok után a hitvány és aljas támadások után, a miket odaát Ausztriában folytat intéznek ellenük; ép az osztrák közszellemnek a legutóbbi időben való magyarellenes nyilvánulási után lett volna igazságos és bölcs dolog, ha az uralkodó az ő fölséges tekintélyével beszélő vála az adák küzdelemben s ezertit a hozzá való hűséggel dicsekedő szájas osztrák reakció előtt, hogy a magyar nemzet ügye az ő ügye is, hogy a magyar nemzet ünnepe az ő ünnepe is, és hogy a magyar nemzetet legszentebb, legtisztább érzéseiben durván megsérti az, őt is bántalmazza. Hát lehetett volna-e erre kedvezőbb, szebb és tisztesebb alkalom, mint ép a közös ügyek előtérzésére hivatott törvényes testületek fogadtatása?

Bármily örvedetes legyen is a ma elhangzott királyi válasz az európai békeesség bizottsága szempontjából, bennünk ez a válasz nem keltett hamisítatlan örömet, hanem ellenkezőleg hazafi-aggodalmakat támaszt.

Béke! Hát mit ér nekünk az olyan béke, mely tönkreteszi anyagi erőinket, s mely mellett államunk és nemzetünk körül van véve ádáz ellenségek rikkolózó hadavál? Mit ér nekünk az olyan béke, mely mellett örökös harcainknak kell a ránk, mint nyomorult prédára leső népek és nemzetek zagya tömegeivel? Mit ér az olyan béke, mely mellett legközelebbi szövetségeseink durva szenevedélye toladokhatik még nemzetünk és királyunk közé is?

A monarchia tekintélye! Mit érünk mi ezzel a tekintélyvel, mikor mellette szabadon és büntetlenül gyalázhatták meg államunk jelvényét? Mit ér nekünk a monarchia tekintélye, mikor mellette a miénk meggyökös és vérszemtel kapott ellenségek durva támadásai özönöben? Nekünk bizony nem imponál se ez a béke, se a monarchiának ez a tekintélye. Mi nem élvezünk az áldásait, nem látjuk a hasznát se az egyiknek, se a másiknak. Irigylejtők azokat, kik olyan magasban állanak, hogy a béke és tekintély üdvében gyönyörködhetnek.

Hanem azért a magyar delegációról azt jegyezte fel a historikus, hogy ma is nagyon lelkes hangulattal volt telve s a kormánypartii keblek önézetesen dagadoztak a kiváltságos delegációs büszkeségtől.

## A delegációk a királynál.

### A magyar delegáció fogadtatása.

A magyar delegáció tagjai fényes magyar díszruhában gyűltek ma össze délelőtt 12 órakor a főrendiház tanácstermében. Széll Kálmán, a delegáció elnöke felolvasta itt a királyhoz intézendő beszédet, a mely a delegáció tagjainak egy politikai tartalmánál, mint költői lendülettel fogva rendkívül tetszett és nevében gróf Zichy Jenő közönte meg meleg szavakkal a szép és hazafias beszédet.

A delegáció tagjai ezután kiosktra ültek és felbontogták Buda várába ő felségéhez. A király délután 1 órakor fogadta a magyar delegációt. A delegátusokat gróf Apponyi Lajos udvarmánya a kihallgatási terembe vezette, a hol félkörben foglaltak állást.

A kihallgatási teremben gróf Goluchowsky, Krieghammer és Kállay közös miniszterek, báró Bánffy Dezso miniszterelnök, gróf Andrássy Aladár főmaras és gróf Pálffy Andor testőrkapitány már előbb megjelentek.

Mikor a delegátusok már együtt voltak, gróf Andrássy főmaras jelentést tett, mire ő felsége a kihallgatási terembe jött s a trónszék előtt megállapodott. A magyar királyi főmaras, a testőrkapitányok és a főhadsegéd a trón mellett, a közös miniszterek és a magyar kir. miniszterelnök az emelvénytől balra foglaltak állást. Az udvarmánya és a szolgálatot tevő szárnysegéd a kihallgatási terem ajtajánál álltak.

Ezután Széll Kálmán, az országos bizottság elnöke, ő felségéhez a következő beszédet intézte:

Felsőleg és apostoli király! Legkegyelmesebb urunk!

Mielőtt az 1867. XII. törvények értelmében a magyar országgyűlés által kiküldött és Felsőleg legkegyelmesebb elhatározásával május 30-ra összehívott országos bizottság törvényhozói munkásságát megkezdendően, hagyományos szokás szerint és hazafias érzelme parancsának engedel, Felsőleg színe elé járul, hogy legmélyebb hódolatának adjon kifejezést és Felsőlegét öröklött hűségéről és rendihetlen ragaszkodásáról biztosítsa.

Móta az 1867. XII. törvények a közös ügyek tárgyalására hivatott ezen intézményt megalakította: harmonizádszor gyűlünk össze ezen alkotmányos jogaink és kötelességeink gyakorlására.

Hosszú évek gyakorlata adta meg az utmutatást munkásságunkra.

Hazafias gondossággal és komolysággal fogjuk mi is Felsőleg kormányának előterjesztését megvizsgálni. Határozatainkban szem előtt tartandjuk az ország anyagi erejét, mint minden haladásnak és fejlődésnek és az ország felvirágzásának alapfeltételét, melyből többet meríteni, mint az azt tápláló források engedik, boszulatlanul nem lehet.

De midőn ezt mérlegelni fogjuk, soha szem elől nem tévesztjük azt, a mivel a trón biztonságának és az osztrák-magyar monarchia tekintélyének és hatalmi állásának tartozunk, mert ezek elváladatlanul össze vannak forrva az ország biztonságá és a nemzet legfőbb életérdekei.

## A király és a delegációk.

A király és a delegációk. Előbb az osztrákok, aztán a magyarokat. Az osztrák delegáció nevében Chlumetzky, a magyar delegáció nevében Széll Kálmán intézett ő felségéhez beszédet. A király mindkét szónoklatra ugyanegy bezzel válaszolt, osztrákok előtt némülve, magyarok előtt magyarul mondván el a királyi választ. Így a szokás, így állapította meg az intézmény is, a gyakorlat is. Rendes viszonyok közt nem is lehetne ez ellen kifogást tennünk; de most bizony leszünk. Az alkotmányos fölfogás értelmében jogunk van ahhoz, hogy a királynak a törvényhozás rendjén tett, a törvényhozás teendőit érintő nyilatkozatairól teljes nyíltsággal elmondjuk vélekedésünket. Az alkotmányos fölfogás értelmében ő felsége királyi beszédeknek, valamint a trónbeszédnek nem olyan a jellegük, hogy föltálljanak a bíralaton. Ezekért a beszédekért nem a király a felelős. A bíralat, mely e beszédekre irányul, nem a király egyéni cselekedetét, vagy elhatározását, hanem azokat a tényezőket éri, melyek ő felségének az elhatározásaira, beszédeire, szövegezésére törvény szerinti is illetékesen befolyolnak.

Bármilyen különös intézmény legyen is a delegáció, az alkotmány keretében mozog és bár közjogi elveinknél fogva helytelen és káros intézménynek tartjuk, melyet szeretnénk alkotmányos életünkől kildobni: ez idő szerinti számunkunk kell vele. A delegáció törvény szerinti az országgyűlés küldött bizottságaként szerepel; követelt képviselői tehát legalább formászerint a népképviselői alapon nyugvó törvényhozó testületben kifejeződé népakaratnak akkor is, mikor a trón elé vonul. A delegáció elnöke, a mikor ő felségéhez szól, nem a maga nevében beszél, hanem a törvényes gyakorlat szellemében a nemzet fölfogását tartozik szemlélni, valamint hogy a király, válaszolván a delegáció elnökének beszédére, tulajdonképen a nemzethez szól.

Nos, a magyar delegáció elnöke csakugyan azon volt, hogy legalább részben a nemzeti közérzetnek is kifejezést adjon a király előtt, mikor ma a szokásos száraz chablonok helyett hazafias melegséggel beszélt a magyar nemzet nagyszerű ünnepről, melylyel im a delegációs ülésszak itt Magyarországon szűke fűvösében összehajlik. A király előtt nem szokás rögtönzött beszédet mondani. A király előtt tartandó beszédek előzetesen átmennek az illetékes bíralat retortáján s így Széll Kálmán elnöki szónoklatát minden pontjában ismerték azok a politikai tényezők, melyek hivatják és kötelezik arra, hogy a királyi választ megállapítsák. Ezért különös, és mondjuk ki nyíltan, ezért visszatetsző az, hogy a királyi válaszban egyáltalán nem találunk semmiféle visszhangot Széll Kálmán beszédének ép arra a részére, mely minket magyarokat ezuttal minden egyben inkább érint, mert ezredéves nemzeti ünnepeinkre irányulván, nemzeti közérzetünkől fakadóan tarthatjuk.

Ha se a királynak, se a delegációs tevékenység dolgában irányadó politikai tényezőknek nem volt, mert nem is lehetett kifogásuk az ellen, hogy a magyar delegáció elnöke ő felsége előtt a magyar nemzet speciális ügyéről beszéljen: akkor mi értelme lehet annak, hogy a beszédnek ép az a része maradjon teljesen megjelölve? Ha nyomoruságos közjogi viszonyaink mellett még az se lehetséges, hogy a magyar király, törvényhozói tényező minőségében megemlékezék a magyar állam ezredéves ünnepről, melynek egész rendjét egy csinálták meg, hogy annak központja mindig és mindenütt a szent korona és az uralkodó iránt való nemzeti hódolat nyilvánítása legyen: akkor inkább hagyják volna meg a magyar delegáció elnökének, hogy tartózkodjék a nemzeti gondolatok és érzelmeinek emlegetéséről, s maradjon meg a szokásos chablonok száraz formái mellett. De így az üdvözlő beszéd tulajdonképen való vezérgondolatának tűntető mellőzése, benünk magyarokban fájdalmas hatást, az idegeneknek pedig rák nézve sértő és káros fölfogásokat támaszthat.

Egyáltalán nem látjuk be, hogy oly rendkívüli körülmények közt, mint a mostaniak, a mikor az osztrák delegáció elnöke is rendkívüli módon, illőnek találta, hogy minapi elnöki megnyitójában lelkes szavakkal emlekezzen meg a magyar nemzet ezredéves ünnepről: ő felsége ne változathatott volna az eddigi gyakorlaton s a magyar delegációhoz intézett királyi válaszába ne vehet

tett volna be legalább egy rövidke nyilatkozatot, egy a nemzet érzelmeinek megfelelő szótartó arról az eseményről, mely minden magyar ember elméjében és szívében a hétköznapi gondok és érzések egész tömkelegét egységes hazafi-gondolatba forrasztja össze! Hiszen ő felsége nekünk királyunk s mint ilyen a legelső magyar ember. Hiszen ő felségének ép úgy ünnepe az ezredéves ünnep, mint a miénk s a magyar delegáció előtt ő felsége magyar királyi minőségében szerepel.

## A király és a delegációk.

Bármilyen különös intézmény legyen is a delegáció, az alkotmány keretében mozog és bár közjogi elveinknél fogva helytelen és káros intézménynek tartjuk, melyet szeretnénk alkotmányos életünkől kildobni: ez idő szerinti számunkunk kell vele. A delegáció törvény szerinti az országgyűlés küldött bizottságaként szerepel; követelt képviselői tehát legalább formászerint a népképviselői alapon nyugvó törvényhozó testületben kifejeződé népakaratnak akkor is, mikor a trón elé vonul. A delegáció elnöke, a mikor ő felségéhez szól, nem a maga nevében beszél, hanem a törvényes gyakorlat szellemében a nemzet fölfogását tartozik szemlélni, valamint hogy a király, válaszolván a delegáció elnökének beszédére, tulajdonképen a nemzethez szól.

Nos, a magyar delegáció elnöke csakugyan azon volt, hogy legalább részben a nemzeti közérzetnek is kifejezést adjon a király előtt, mikor ma a szokásos száraz chablonok helyett hazafias melegséggel beszélt a magyar nemzet nagyszerű ünnepről, melylyel im a delegációs ülésszak itt Magyarországon szűke fűvösében összehajlik. A király előtt nem szokás rögtönzött beszédet mondani. A király előtt tartandó beszédek előzetesen átmennek az illetékes bíralat retortáján s így Széll Kálmán elnöki szónoklatát minden pontjában ismerték azok a politikai tényezők, melyek hivatják és kötelezik arra, hogy a királyi választ megállapítsák. Ezért különös, és mondjuk ki nyíltan, ezért visszatetsző az, hogy a királyi válaszban egyáltalán nem találunk semmiféle visszhangot Széll Kálmán beszédének ép arra a részére, mely minket magyarokat ezuttal minden egyben inkább érint, mert ezredéves nemzeti ünnepeinkre irányulván, nemzeti közérzetünkől fakadóan tarthatjuk.

Ha se a királynak, se a delegációs tevékenység dolgában irányadó politikai tényezőknek nem volt, mert nem is lehetett kifogásuk az ellen, hogy a magyar delegáció elnöke ő felsége előtt a magyar nemzet speciális ügyéről beszéljen: akkor mi értelme lehet annak, hogy a beszédnek ép az a része maradjon teljesen megjelölve? Ha nyomoruságos közjogi viszonyaink mellett még az se lehetséges, hogy a magyar király, törvényhozói tényező minőségében megemlékezék a magyar állam ezredéves ünnepről, melynek egész rendjét egy csinálták meg, hogy annak központja mindig és mindenütt a szent korona és az uralkodó iránt való nemzeti hódolat nyilvánítása legyen: akkor inkább hagyják volna meg a magyar delegáció elnökének, hogy tartózkodjék a nemzeti gondolatok és érzelmeinek emlegetéséről, s maradjon meg a szokásos chablonok száraz formái mellett. De így az üdvözlő beszéd tulajdonképen való vezérgondolatának tűntető mellőzése, benünk magyarokban fájdalmas hatást, az idegeneknek pedig rák nézve sértő és káros fölfogásokat támaszthat.

Egyáltalán nem látjuk be, hogy oly rendkívüli körülmények közt, mint a mostaniak, a mikor az osztrák delegáció elnöke is rendkívüli módon, illőnek találta, hogy minapi elnöki megnyitójában lelkes szavakkal emlekezzen meg a magyar nemzet ezredéves ünnepről: ő felsége ne változathatott volna az eddigi gyakorlaton s a magyar delegációhoz intézett királyi válaszába ne vehet

tett volna be legalább egy rövidke nyilatkozatot, egy a nemzet érzelmeinek megfelelő szótartó arról az eseményről, mely minden magyar ember elméjében és szívében a hétköznapi gondok és érzések egész tömkelegét egységes hazafi-gondolatba forrasztja össze! Hiszen ő felsége nekünk királyunk s mint ilyen a legelső magyar ember. Hiszen ő felségének ép úgy ünnepe az ezredéves ünnep, mint a miénk s a magyar delegáció előtt ő felsége magyar királyi minőségében szerepel.

Tetőtől talpig bárkit legolcsóbban és legegységesebben felruház English Warehouse DEUTSCH F. KÁROLY Andrassy-ut 1.







I. szárad egész... az ország...

ARNOK. Balzsamka... az ország...

Közönség köréből... az ország...

Közönség köréből... az ország...

Közönség köréből... az ország...

Közönség köréből... az ország...

Közönség köréből... az ország...

Közönség köréből... az ország...

Közönség köréből... az ország...

Aszó-ásványi iparegyesület látogatása. Az aszó-ásványi iparegyesület tagjai, mintegy 200 tekintélyes gyáros és iparos ma kezdte meg szemlét az erdőrezerves területén.

Tömeges látogatás Szerémszegről. A zimonyi polgárság Szerém vármegye többi községével együtt tömeges kirándulást rendezt Budapestre az erdőrezerves meglatogatására.

A miskolci kereskedelmi és iparkamara. Radvány István elnökelte által legutóbbi ülésén — mint levelezők irán — jelentést tett az elnök az erdőrezerves kiállítás megnyitásáról.

Napirend június 3-án. Az egyetemi ifjúság zászlonmepélye az egyetemi templomban délelőtt 10 órákor.

TÁVIRATOK. Krákó, jun. 1. Báró Beck tábornagy vezérkari főnök ma délután 3 tábornokkal...

Róma, június 1. Az „Opinione” kiemelt az az elismerő szavakat, melyeket Ferenc József császár és király a delegációk elnökeinek...

Róma, június 1. Az „Opinione” kiemelt az az elismerő szavakat, melyeket Ferenc József császár és király a delegációk elnökeinek...

Róma, június 1. Az „Opinione” kiemelt az az elismerő szavakat, melyeket Ferenc József császár és király a delegációk elnökeinek...

Róma, június 1. Az „Opinione” kiemelt az az elismerő szavakat, melyeket Ferenc József császár és király a delegációk elnökeinek...

Berlin, jun. 1. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Tegnap a Mugel-távon regatta volt, melyre a császár is, a ki szintén díjat tűzött ki.

München, jun. 1. A regens herceg délelőtt 11 órákor, az üvegalattal megnyitotta a nemzetközi évi megítélését.

Páris, jun. 1. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Csütörtökön tartják meg a képviselőházban az előre bejelentett nagy politikai vitát.

Páris, jun. 1. A Havas-ügnökség jelenti Kairóból: Egészégsügyi hivatalnokok és papnővendékek között összeütközésre került a dolog, mely alkalmával a rendőrgár hatáskört követelt.

Belgrád, jun. 1. A montenegrói fejedelem június 27-én érkezik ide, hogy a szerb király látogatását viszonzóan.

Ilam fejedelmeinek találkozása azon a napon, midőn 500 évvel ezelőtt a szerbek szabadságát elnyerték.

Bukarest, jun. 1. A primás metropolita megjelent ma a szent zsinódus előtt, mely — miután meghallgatta őt — kimondta vele a ítéletet.

A krétaai lázadás. Athén, jun. 1. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Az a hír, hogy Abdallah pasa, Krétaának új kormányzója, a vámosai városrészt felszabadította.

London, jun. 1. A Times jelenti Athenből tegnap közzétett: Abdallah hasa megkereste a kancai konzulokat, hogy a vámosi felkelőkkel tárgyalást kezdjenek.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK. A budapesti kószti vaspályatöréseinek május hónapban 201.777 főt 66 kr. bevétele volt.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK. A sertéspiac és kozm vásár ügyében tegnap értekezlet volt a földművelésiügyi minisztériumban.

A közönség köréből. Közterületi tribünöket a június 8-iki hódoló felvonulásra.

Figyelmeztetés. Tapasztaljuk, hogy a n. é. közönség a magyar államvasutak és a Kassa-Oderbergi vasut állomásain Budapestre kiadott mérsékelt menet-térji jegyek által nyújtott kedvezmények felől nincsen kellőleg tájékozva.

A nagy kir. államvasutak városi menetjegyirodájára által készített „Millennium utazói és alkalmi vállalat” igazgatósága.

A nagy kir. államvasutak városi menetjegyirodájára által készített „Millennium utazói és alkalmi vállalat” igazgatósága.

LACHS GYULA. Minden kiemelt értesítés helyett: Örv Lachs Gyulánál szül. Alexander Mária újra saját, valamint gyermekei: Hermína, Aurólia és Berta, vejei és unokái nevében fájdalomtól megdöntött szívvel.

LACHS GYULA. Minden kiemelt értesítés helyett: Örv Lachs Gyulánál szül. Alexander Mária újra saját, valamint gyermekei: Hermína, Aurólia és Berta, vejei és unokái nevében fájdalomtól megdöntött szívvel.

GLEICHENBERG gyógyítófürdő. Idény: május 1-től szeptember végéig. Főágygőgtartó. A gőg, léggő és az emésztő szervek megbetegedéseinek gyógyítókészer.

Monori kenyér. Telefonszám 2100. A legizsibabb gyártási utat készült kitűnő rozs- és búzakenyér.

Bern, jun. 1. A szl-margaretheni határállatorvos ma 12 db Dombóváról érkező ökröt utasított vissza, miután rajtuk szá- és körmorfajázat észlelt.

München, jun. 1. A pénzügyminiszter a képviselőházban törvényjavaslatot nyújtott be, amely a kormány felhatalmazást arra, hogy 4%-os vasúti költségek és 4%-os kulturális költségvetés 3/10-át konvertálja. A konvertálás időpontjának megállapítását a javaslat a pénzügyminiszterre bízta.

Newyork, jun. 1. Buza júniusra 63%, júliusra 63%, szeptemberre 62%, Tengeri szeptemberre 34%, Chicago, jun. 1. Buza szeptemberre 56%, Tengeri szeptemberre 28%.

A Budapesti villamos városi vasút részvénytársaság vonalain május havában 2.228,479 szállított személyt után 166.182 forint 43 krajczár bevételt értett el.

A Hunnia vasúti és gépgyár részvénytársaság tegnap tartotta a rendkívüli közgyűlést, báró Liphay Béla elnökelte alatt.

SORSOLÁS. Az 1894-es osztrák állami sorsjegyek mai húzásán, mint Bécsből táviratlag jelentik, kihúzták a következő sorszámokat: 82 233 190 204 225 228 244 288 463 500 766 799 974 1004 1314 1323 1360 1447 1454 1682 1851 2000 2041 2057 2113 2199 2304 2447 2496 2642 2845 2863 2874 2959 3106 3163 3228 3523 3656 3681 3841 3849 3876 3890 3915. A fonyereményt a 133 sor, 24. sz. sorsjegy nyerte; 20.000 forint nyert 1447 sor 77. sz., 10.000 forint 82 sor 64. sz., 5000 forint 2000 sor 42. sz. és 3876 sor 13. sz., 2000 forint 1323 sor 92. sz. és 3890 sor 40. sz., 1000 forint 1851 sor 100. sz., 3841 sor 84. sz. és 3915 sor 48. sz.

KERESKEDELEM ÉS TÖZSDE. Tegnap a Budapesti Kereskedelmi és Pénzügyi Egyesület közgyűlése megtartotta az 1894-es évi beszámolóját.

hogy 6 (Tarnóczy) károsult legnagyobb mértékben, mert a legkisebb részvényesre esetleg sokkal súlyosabb csapás lehet az értékek elveszése, mint 6 ref. Elküldje Bánó amúgy indítványát, hogy a felszámoló bizottság jelentését vegyék egyszerűen tudomásul. (Helyeslés.) Tarnóczy Gusztáv ismételve azt viltatja, hogy az intézketés még mindig nagy vonagya van s ha erőll a hitellek meg fognak egyezdni, ezt a vasputot meg is lehet menteni. Még többen szólalnak föl s azúttán Tarnóczy (a tulajony számu részvényeivel) felszámoló az egész közgyűlést; nem fogadja el a felszámoló kérését, hanem a felszámoló által javasolt eljárást vizsgálja. Hogy azonban kik legyenek ezek a bizottsági tagok, arra nézve a közgyűlés már nem kívánt határozni s azt egészen Tarnóczy Gusztáv tetszése bízta. A közgyűlés, amely délelőt 11 órákor kezdődött, délután fél 3 órákor ért véget.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTÖZSDE. — Junius 1. — Gáboronotás. A mai készárúillet a megfelelő üzletimani hiányában korlátolt volt. Buzában a jó kínálat ellenben igen gyenge vételkérnyilvánulást és így alult 20.000 métermázsányi forgalom fejlődött. A forgalom természetesen a tulajdonosok engedelmyé alapján létesült, a mit az áraknak minitgy 5 kr. alul hanyatlása is mutat. A legmagasabb áron 7.10 fr. a 81 krosz tiszavideki áru talált elhelyezést, míg legalacsonyabbban 6.57 1/2 fr. a 76 krosz tollamanygyi buzd fiatlek. Rosszban egyengén tartott árak mellett állt fejlődött tized. Buzát csak 5 kral. olcsóbb áron lehetett elhelyezni. A forgalom e czikkben a nagyobb kintlát folyttan elég élénk volt. Árpáiban gyenge a forgalom. Tengeri a gyenge kresmet miatt lanya és 3.90-4.— fr. fr. jegye, Budapest, illetve Kótyánban.

Hivatalos május- és júniusárak a következők eladások jegyzeteltek: Buza. Tiszavideki: 300 mm. 81 k. 7.10 fr. ton, 100 mm. 81 k. 7.07 1/2 fr. ton, 100 mm. 80.5 k. 6.97 1/2 fr. ton, 100 mm. 80.5 k. 7.05 fr. ton, 100 mm. 80.5 k. és 100 mm. 80.75 fr. ton, 100 mm. 80 k. 6.92 1/2 fr. ton, 100 mm. 80 k. 7.— fr. ton, 300 mm. 80 k. 6.95 fr. ton, 100 mm. 79 k. 6.90 fr. ton, 100 mm. 78 k. 6.75 fr. ton, 100 mm. 78 k. 6.80 fr. ton. mind három hónapra. Pestvidéki: 100 mm. 80 k. 6.92 1/2 fr. ton, 200 mm. 80 k. 6.95 fr. ton, 100 mm. 80.5 k. és 100 mm. 80 k. 7.— fr. ton, 100 mm. 78.5 k. 6.85 fr. ton, 3200 mm. 76.7 k. 6.80 fr. ton, mind három hónapra. Beeskerei: 6500 mm. 78 k. 6.70 fr. ton, 2000 mm. 77.8 k. 6.70 mind három hónapra. Bányági: 1000 mm. 79 k. 6.85 fr. ton, három hónapra. Fehérmegei: 400 mm. 80 k. 7.— fr. ton, három hónapra. Felsőtisztai: 100 mm. 80 k. és 100 79.6 k. 6.95 fr. ton, mind három hónapra. Tolnai: 1800 mm. 76 k. 6.57 1/2 fr. ton, három hónapra. Zab: 150 mm. 6.30 fr. ton, 200 mm. 6.25 fr. ton, 100 mm. 6.17 1/2 fr. ton, 200 mm. 6.10 fr. ton, készpenzen.

Hivatalos effektív-árak: Buza. bányási ó ... 77-81 klg. 6.65-7.— tiszavideki ... 77-81 k. 6.70-7.05 pestvidéki ... 77-81 k. 6.65-7.— fehérvári ... 77-81 k. 6.85-7.— bécsi ... 77-81 k. 6.75-7.10 román ... 76-78 k. ... szerb ... 76 k. ... bolgár ... 70-72 k. ... Rész előrendő ... 70-72 k. ... Áru. takarmány ... 60-62 k. ... 4.40-4.70. Egyéb gabonaelemek és eljegyési forgalomban csak jelentekelen mennyiségben szerepeltek. A „Hunnia” vasúti és gépgyár részvénytársaság tegnap tartotta a rendkívüli közgyűlést, báró Liphay Béla elnökelte alatt.

Határidőfüzlet. A mindenünzen érkező kedvező vetési hírek hatásá alatt nyit meg ma az üzlet. Az áruk ennek folytán alig tudták magukat a szombati szinonvon tartani. Főleg a júniusi buzában volt lanya az üzlet, mely czikk, bár a délelőt zariánál kissé javult, mégis nagyobb hanyatlást mutatott. A többi czikk 1-2 kral. csökkentek. A forgalom elég élénk volt. Kötölet.

Délelőt. Szokványbuza május-júniusára mintgy 18.000 mm. 6.51, 6.49, 6.48, 6.49 fr. ton. Szokványbuza őzre mintgy 25.000 mm. 6.62, 6.61, 6.62 fr. ton. Szokványrozsa őzre mintgy 14.000 mm. 5.61, 5.62, 5.61 fr. ton. Tengeri július-augusztusra mintgy 9000 mm. 3.97, 3.98, 3.99 fr. ton. Szokványzab őzre mintgy 6000 mm. 5.42, 5.40, 5.43 fr. ton. Hivatalos felmondott 35.000 mm. szokványbuza, 500 mázsa szokványrozsa és 2000 mm. tengeri június 6-án való átéttele.

Dél tizedo. A dél üzletben alig fejlődött említésre méltó üzlet, miután a spekulációs nem mutatott elég üzletimórt. A forgalom minimális volt, az áruk pedig épenességel nem változtak. — Kötölet. Szokványbuza őzre mintgy 10.000 mm. 6.61, 6.62 fr. ton. Szokványrozsa őzre mintgy 4000 mm. 5.61, 5.62 fr. ton. Tengeri július-augusztusra mintgy 6.000 mm. 3.99, 4.— fr. ton.

Dél 1 órákor hivatalosan záródnak: Szokványbuza 1896. őzre ... fr. 6.51-6.62 Szokványbuza május-júniusára ... fr. 6.51-6.62 Szokványrozsa őzre ... fr. 3.94-3.95 Tengeri július-augusztusra ... fr. 3.99-4.— Szokványzab őzre ... fr. 5.40-5.42 Káposztarépe 1896. aug.—szeptemberre ... fr. 10.20-10.35. Delutáni forgalom. A delutáni üzletben kissé kellemesebb volt a hangulat, noha Berlinből 1/2-1/2 márkával alacsonyabb árakat jelentettek. Főleg a délelőt erősen csökkent júnusi buza javult meg, miáltal a viszony az őzsi buza és az említett határidő között ismét a régi lét. Tengeriben a fedezékek folytán delutáni újbl 1-2 k emelkedés állt be. Kötölet. Szokványbuza május-júniusára mintgy 9000 mm. 6.50, 6.51 fr. ton. Szokványbuza őzre mintgy 15.000 mm. 6.61, 6.62 fr. ton. Szokványrozsa őzre mintgy 5000 mm. 5.61, 5.62 fr. ton. Tengeri július-augusztusra mintgy 14.000 mm. 3.99, 4.01, 4.— fr. ton. Delutáni 4 óra 30 percok záródnak: Szokványbuza május-júniusára ... fr. 6.50-6.52 Szokványbuza 1896. őzre ... fr. 6.51-6.63 Szokványrozsa május-júniusára ... fr. ... Szokványrozsa őzre ... fr. 3.96-3.95 Tengeri július-augusztusra ... fr. 3.99-4.01 Szokványzab őzre ... fr. 5.41-5.42 Káposztarépe augusztus-szeptemberre ... fr. 10.25-10.30.



1896 AGOK. NHÁZ. szonyos. rta Victorien. Fái és Mák. nek: Sármai. Kiss M. Blaha I. Solymosi. Lukács. Gatal. Petyoi. Horváth. orákor.

PLASTICON. Páratlan látványosság a műcsarnok régi palotájában. Andrássy-ut 69. A sextini madonna. Erzsébet királyné Deák ravatalánál. Kihallgatás a pápánál stb. Mulattató tükrök. Csuda panoráma. A kalifa tündérműve. Belépődíj 50 krajczár.

Corso-szálloda. Budapest, Budán, Várkert-rakpart. Szobák 1 főtől felfelé. Fűtőszobák. Gőzhőforrások. Étterem. A főváros legjobb pontján a Duna mentén fekvő Corso szállodát (ezelőtt Szechenyi) bátorodunk a t. utazó közönség legjobb ajánlása, azon megjegyzésével, hogy szállodánk kellemes berendezése és mórskelt árak által új fekvésével fogva, mint egészésségi szempontból is, a nembe való vállalatok sorában első helyet foglalja el. Tisztelettel ajánljuk: a kir. várpala, kereskedelmi és honvédelmi minisztérium, törvényhatóságok, győgyfürdők, kirándulási helyek s. b. a midőn becses pártfogást kerünk, marandig tisztelettel.

Márványemasszony. Buda, Márvány-utca 6. A Krisztinaváros egyik legszebb és legelőkeltebb berendezésű étterme. Tágas kert helyiségek. A krisztinavárosi szinkor közepén. Az összes helyiségek Auszéli legújabb szerkezeti gépekkel világítottak el. Székfűtő előadóok, győgyfürdők, kirándulási helyek s. b. a midőn becses pártfogást kerünk, marandig tisztelettel.

Argauer és Unrein szállodalátogatók. Budapest, Márvány-utca 6.

Parttámadás. Aknarobbanás. Haditengerészeti mutatóványok a nagy állatkerti tavon. Kezdeti 1/8 órákor este. Külön bejárati.

WULFF EDE czirkusza. Ma és mindennap esti 7 1/2 órákor nagy díszelőadás. naponta változó műsorral. Uj! A három Lupp-estvér a 8-szoros nyújtón. Uj! Piramis a sodronykötélen bemutatja a Brátz-trio (2 hölgy, 1 ur). Uj! A Dayton O. csoport nagyszerű ikarus mutatóványai. Uj! Charles & Louis testvérek bámulatos balanc-mutatóványai a szabadon álló létrán.

Ma kedden 1896. június 2-án a GRAND Etablissement Parisien Párisi nagy mulató. VIII., Kerepesi-ut 63. szám megnyitó-estélye. Kezdeti 9 órákor. Vége reggel.

Noé bárka. Buda, II., Iskola-utca 16. Kellemes vendéglőt és keddi helyiséget. Kétféle magyar konyha. Olcsó árak. Közlekedés csavargóssal Farkas-térig. Andrássy-utól társasoskik Pál-térig.

300 darab olajfestmény. válogatott bel- és külföldi mesterektől, minden generben rendkívül jutányos árban. Uraságoknak ünnepélyes alkalmakra különben is adának. Fixler M. Budapest 27812. Andrássy-ut elején 10. sz. balra.

ÓsBudavára Nagy ünnepély! Ezeregy-éj! Az „Óthon” és a hírlapok nyugdíjintézete javára. Küry Klára, Hegyi Aranka, Abrányiné, Sz. Bárdossy Ilona, Semsey Mariska, Ledofszky Gizela és még több más művész és művésznő részvételével. Az összes ének- és zenekarok új műsorral. Ezeregy-éj! Velencei, nápolyi utcai énekesek. A régi Buda és Pest létképe. A Szentföldi plasztikus panorámája. Érdekes előadások a francia mulatóban este 8 és fél, 10 és 11 órákor. Zorah és Nannuh és társulatak keleti táncza. Világosodók. Üvöltő és kerítőg dervisek. Telefonograf. A Holden színházban este 7, 8 és fél és 10 órákor. Belépés: a kiállítás területéről d. e. 10 órától, belépő díj 40 kr, este 6 órától az összes kapukon, belépő díj 50 kr. Gyermeknek felét fizetik. 27777.

Fedett tribün. A június hó 8-iki hódoi menetre a Nádor-utca 58-ik szám alatt, a Markó-utca sarkán.

Temesváry D. Dezső és társainál. iroda: V., Nádor-utca 58. sz. a. További Temesváry Dezső VI., Nagymező-utca 45. szám, Veit: Építő-alkalmazó kávéházban, Andrássy-ut és Nagymező-utca sarkán, és Abbazia kávéházban.

Table with columns: Típus, Céljelzés, Belső, Külső, Szélesség, Mélység, etc. Lists various types of paper and their specifications.

Időjárás. A m. kir. meteorológiai központi intézet táv irati jelentése 1896. június 1-én reggel 7 órákor. A helyzet lényegesen megváltozott, mivel a légnyomás nyugaton süllyedt és az ott hosszasan fennállott maximum a kontinens közepére vándorolt, a nyomást különbözőképpen Közép-Európában felhők követték.

Table with columns: Állomások, Légiállás, A hőmérséklet, Szél irányja és erője, Felhőzet, Csapadék, Hőmérséklet. Lists weather data for various locations.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzéke 1896. június 1.

Large table containing market data for various goods, including flour, oil, and other commodities. Includes sub-sections for 'A) Árutőzsde' and 'B) Értéktőzsde'.

Table containing market data for various types of paper and documents, including 'III. Záloglevelek és kölcsönkötvények', 'VI. Takarékpénztárak részvényei', etc.

Henneberg-selyem. fekete, fehér és színes 35 krtól 14 frt 65 krig meternként - sima, csikos, szokkózt, mintázott damasz stb. (mintegy 240 különböző minőségben 2000 szim és mintázatban stb.) Selyem-damaszok 65 krtól 14 frt 65 krig Selyem-grenadinek 80 krtól 7 frt 65 krig Selyem-básztruhák Selyem-foulardok 80 krtól 3 frt 35 krig Selyem-mazak-étaszok 35 krtól 1 frt 90 krig Selyem-mervellauk 45 krtól 5 frt 85 krig Selyem-bálszövetek 35 krtól 14 frt 65 krig Selyem-armiré, Monopol, Cristallique, Moire antique, Duchesse, Princess, Moszkovite, Marcelline, selyem paplan és zászó selymet küld postábról és vámmentesen a házhoz szállítva. Henneberg G. (es. kir. udvari szállító) selyemgyára Zürichben. Minták és árjegyzék postafordultával küldetnek. Svájczica címzett levelekre 10 kros, levelezőlapra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven írt megrendelések postolnán elintéztetők.

KIS HIRDETÉSEK

Kis hirdetések
Ezen hirdetés rovata minden szövegi elosztás közönségesen...

Eladás.
Házamlt és új pénz-sekrenyek
Bresler nővérek
Burger Vilmosné

Alkalmazást keres.
Házmesteri
Uzsmester
Gazdatiszti
Londonból

Báthory-utca
Utezi szoba
Különféle
Allást keresők!

Franczia
homo és franczia szoba
Franczia játszóársak

Teljesen felvasalt
uj ajtó és ablakok
Wiener A. ajtó- és ablakgyár

szab. szepítoszer
Mintát ingyen adok!
STUART-CREAM.

Zászlók
SIGMUND JÓZSEF
Budapest, IV., Városház-utca 4. sz.

STETTIN-NEWYORK
Menetdíj 120 márka.
R. MÜGGE, Stettin

Doering szappan
Szép arcrczzin, Gyöngéd bőr.

Mellékkereset
havi 150-300 frig elkerül

Értesítés t. olvasóinkhoz!
Budapest tájékoztató kézikönyvét.

Allandó nagy butor-kiállítás!
PATYI TESTVÉREK fő- és székvárosi butortelepe

Pacholek Károly
kard-, sarkantyú- és vívfelszerelési gyár

nemesi birtok
nem messze a fővárostól egy regényes völgyben...

Mellékkereset
havi 150-300 frig elkerül

SZLIACS ACZÉLFÜRDŐ
Egyedüli ismeretes szenszávdás vasas fürdő.

Uradalom bérbeadó
12 évre előnyös feltételek mellet...

A legjobb ideai fiatal
hizott libák, kacsák, idei poulárdok...

Hirdetések
e lap részére felvételnek a kiadóhivatalban...

IFJ. PÓRFI F.
Budapest, IV., ker. Kigyó-utca 4.

Görög királyi fő-consulátus Budapestben.

Trstyánszky K.
gyógyseresznél Sárospatakon.

Saját készítményű tornaeszközök és háló.
Valódi angol Lawn-Tennis és gumi-árak.

SEFFER ANTAL
Budapest, IV., (Károly-liget) Károly-utca 12. sz.

THE GRESHAM
életbiztosító-társaság Londonban.

Gummi
Valódi párisi gyártmány, totális mellett...

Magyar királyi államvasutak.

Főiskolai
Dr. KUN ZOLTÁN
Vérképző labdacskok, Hurut labdacskok...

Millennium Bouquet-illat
Brisse de Violettes
Rédik és szivacsokban

Figyelmeztetés
a tengerész-jelöltek felvételét illetőleg a csász. és kir. haditengerészethez.

Magyar királyi államvasutak.
Mersékelte árú menettérri jegyfüzetek kiadása...

Mc CORMICK
aratógépek
Müller és Weisz özégnél